

工程车出行市民有困扰 记者多方奔走帮忙协调



□记者 孔琼洁 张真

这两天，有市民致电本栏目反映，称最近在城区部分路段及路口经常能看到大量的工程车排队经过，这些工程车为何频繁出现，是否会造成道路通行拥堵和安全隐患？针对市民的疑惑和需求，记者多方奔走进行帮忙和协调。

上午8时30分到9时许，记者分别在东皋路与海院路路口、海天大道与文化路路口蹲点看到，装满渣土的工程车陆续从这里经过，遇到红灯时，工程车在路口排起了长队。“这个时间段工程车可以在城区同行吗？我觉得交警部门应该要监管一下。”“感觉最近这段时间，路上工程车特别多，尤其上午的时候，再加上路口车流量本身就比较

大，工程车一上道，更加拥堵了。”部分私家车驾驶员提出诉求，希望工程车错峰出行。

对此，记者也向路边交通协管员进行了询问，协管员朱师傅表示，最近这段时间，他所在的文化路路口工程车确实有明显增加。“路口等红灯的时候，经常看到五六辆工程车排队等候，因为工程车左转弯比较慢，后面小车司机就会摁喇叭催促。”朱师傅说。

时停留3秒，留意行人和电动自行车。

在后续的沟通交流中，缪益表示随着工程进度的推进，工程车的数量会逐步减少。记者建议在此基础上，能否进一步分批、错峰，缓解市民出行困扰，缪益表示会再想办法，科学统筹调度。“既然市民提出了诉求，我们肯定想办法解决。接下来，我们将根据工程进度安排，将工程车控制在23辆左右，拉长前后两车之间的发车时间，减少同一时段同一路段的工程车通行量。到8月5日左右，争取将工程车数量减少到10辆，一直到土方工程结束。”为了保障工程进度按时完成，缪益希望广大市民及司机朋友，能予以理解配合，他们也会加大对工程车错峰、错批次及数量等各方面的管控工作。

记者随后又来到定海交警大队，询问是否能采取合理的应对措施，缓解这些路段目前存在的交通拥堵现象。对此，定海交警大队副大队长应宏波给予了肯定的答复。

“随着定海城区、城北开发力度的加大，文化路这一带的工程车辆是有所增加，交警部门和施工单位以及车队一起共同制定了一个运输方案，避开市民早晚高峰出行的时间段，也同时保证施工进度的情况下，合理的安排工期和出行的时间。”应宏波说，交警部门也会通过视频监控和路面检查，确保工程车辆按照规定路线、规定速度、规定时间进行运输。

记者了解到，东湾安置项目的土方开挖阶段到8月15日将全部结束，途经该路段的工程车将会大量减少。同时，也提醒广大司机保持安全车距，注意行车安全，不要随意变道加塞。



扫码看视频

2022年度定海工会 “金秋助学”活动启动

本报讯（记者 叶武杰 倪妮 通讯员 夏娜）记者从区总工会获悉，2022年度定海工会“金秋助学”活动日前启动申报，以进一步做好常态化困难职工帮扶工作，缓解困难职工子女上学压力。

“与去年相比，今年的助学活动帮扶标准不变，但帮扶的对象涵盖范围进一步扩大，增加了快递人员、家政服务人员等新就业形态困难劳动者家庭。”据区总工会职工服务中心主任陈雪芬介绍，今年助学活动的帮扶对象为子女今年考入或往年尚未毕业仍在读的高中（技校）及大专以上全日制高等院校的困难职工，主要分为三类，包括已列入工会帮扶系统的在档困难职工家庭、因本人或家庭成员患病、残疾、子女上学、单亲及其他特殊原因造成生活困难，符合区工会建档条件的困难职工家庭和符合建档条件的生活困难的新就业形态劳动者家庭。帮扶标准为大专以上的

全日制高等院校（包括研究生）学生，持爱心帮扶证困难职工的子女应届生第一年资助每人6000元，其余为每人5000元；高中、技校（职校）学生，资助每人2000元。

值得注意的是，今年的申报材料增加了职工本人市民卡复印件，并要求市民卡开通银行卡功能。凡符合条件的建档困难职工家庭，在填写《2022年度定海工会“金秋助学”申请表》并提交职工本人和助学对象的身份证复印件、职工本人市民卡复印件、助学对象新生录取通知书复印件（录取通知书）即可完成申报。“目前，录取通知书已开始逐步发放，如未收到录取通知书的家庭，待收到录取通知书后也进行补报。”陈雪芬说，完成申报工作后，区总工会职工服务中心将对申报材料进行审核汇总，并于今年8月底完成助学资金的发放，届时助学资金将发放至职工的市民卡。

“警调对接”有效化解基层矛盾纠纷

平安定海

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 余全英 庄燕）今年，区司法局和区公安分局进一步深化“双所联建、双蓝融合”工作，创新推出“警调衔接”工作机制，实现部门优势互补，助力基层社会治理现代化工作再上台阶。

7月中旬，定海某公司一职员在办公室自杀，经抢救无效死亡。死者家属认为当事人的死是由于公司对其施加过大工作压力所致，双方产生争执。公司立即报警请求帮助，盐仓派出所民警到达现场后，一方面维护现场秩序，另一方面通知街道调委会介入。调解员向当事方解释了《工伤保险条例》，在工作期间因为自残自杀引起的受伤或者死亡，不属于工伤。双方同意警方和调解员的意

见，但就赔偿事宜产生分歧。“当时双方分歧较大，我们的调解一度陷入僵局。”盐仓街道调委会相关调解员介绍，为破开这个僵局，调解员通过“背靠背”形式进行调解，最终促使当事人达成一致协议。

此次矛盾纠纷能成功化解得益于区司法局、区公安分局联合推出的“警调衔接”工作机制。“警调衔接”是指公安机关非警务类纠纷及特定治安、轻微刑事案件调解与人民调解有机衔接的一项工作机制。“‘双所联建、双蓝融合’出台后，进一步密切了警调联动机制，有助于充分发挥司法行政机关、公安机关、信访部门职能优势，加强协作配合，及时预防化解矛盾纠纷。”区司法局相关负责人介绍，今年以来，通过“警调衔接”化解各类矛盾纠纷1557起，其中疑难复杂纠纷144起，涉及金额2860.34万元。

“莫懊·好市”一起“趣”玩



本报讯（记者 胡思佳 张艇 通讯员 卢露 文/摄）7月29日，“莫懊·好市”在马岙街道好物集市开市，为夜晚的马岙增添了更多人气和烟火气，也为当地乡村旅游发展注入了新动能。

当晚，“莫懊·好市”现场人气十足。香味扑鼻的特色小吃、品种多样的潮品好物、趣味十足的游戏体验等，吸引不少市民前来打卡。赏夜景、看电影、尝美食……市民在逛、吃、玩中感受着夏日休闲好时光，也让夜晚的村庄越发热闹。“没想到家门口就有这么接地气的夜市，走走逛逛太方便了。”家住马岙的邹先生带着家人来到现场感受热闹氛围，一家人吹着微风、听着音乐、吃着美食，很是惬意。市民李先生和朋友特地从城区赶来，参加了吃西瓜比赛等活动，直呼有趣。

葡萄到现场销售。“夜市人流量较多，为我们农产品销售搭建了平台，让更多人了解到本地农产品品牌。”潘昱帆说。

近年来，马岙街道依托地方特色，以“乡约马岙 共建共享”为主基调，持续推进“五旅”融合发展，进一步打响乡村旅游品牌知名度。此次创新推出“莫懊·好市”，不仅为马岙

集聚了人气，也进一步激活了当地文旅产业发展。据统计，上周五、周六“莫懊·好市”开市期间客流量累计达2万人次。下步，马岙街道计划每周末安排两场“莫懊·好市”，增加摊位数量，丰富美食区、游玩区等各类业态，形成夜经济新常态，并依托夜市引流，在助推马岙旅游发展的同时，带动村民致富。

“文明健康 有你有我”公益广告

坚持舌尖上的不浪费 是对劳作最好的回馈

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



定海区非遗馆对展陈在馆内的部分十里红妆和红木家具等藏品进行修复保养，以延长藏品寿命，让藏品更美观。

记者 王胜 通讯员 乐丽娜 摄